
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Daniela Reinehr – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº               /2025
(Da Sra. Daniela Reinehr)

Requer informações ao Ministério
das  Relações Exteriores, sobre  o
pagamento  de  R$  168  mil  em
dinheiro público à cantora Roberta
Sá para apresentação musical  em
jantar  de  gala  com  o  presidente
francês Emmanuel Macron. 

Senhor  Presidente, 

Nos termos do artigo 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o

artigo 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  venho requerer

informações  ao  Excelentíssimo  Senhor  Ministro  de  Estado  das  Relações

Exteriores, sobre  o pagamento de R$ 168 mil em dinheiro público à cantora

Roberta  Sá  para  apresentação  musical  em  jantar  de  gala  com  o  presidente

francês Emmanuel Macron, em Paris, no dia 5 de junho de 2025, oferecido ao

presidente Luiz Inácio Lula da Silva.

Diante dos fatos, requer-se que o Poder Executivo esclareça os seguintes

pontos:
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1.Qual foi a fonte orçamentária utilizada para o pagamento de R$ 168 mil

à cantora Roberta Sá?

2.Qual foi o instrumento jurídico que viabilizou a contratação da artista?

3.Houve concorrência, cotação de preços ou chamamento público?

4.Quem indicou a artista Roberta Sá para o evento?

5.Informar  se  a  escolha  foi  feita  por  sugestão  do  presidente  Lula,  da

Secretaria de Comunicação Social, do Itamaraty ou da Embaixada do Brasil na

França.

6.Qual  o  benefício  concreto  ao  Brasil,  à  diplomacia  ou  à  economia

nacional proporcionado por essa apresentação artística em jantar de gala?

7.Por que o Governo Federal considera prioritário financiar apresentações

culturais em banquetes internacionais, quando há suspensão de programas como

o  Plano  Safra,  contingenciamento  de  verbas  da  saúde  e  aumento  da  carga

tributária sobre o povo brasileiro?

8.Como o Governo pretende explicar ao cidadão brasileiro, especialmente

ao produtor rural, ao pequeno empresário e ao trabalhador assalariado, que o

dinheiro  dos  seus  impostos  está  sendo  usado  para  bancar  shows  de  artistas

alinhados ao governo em jantares de luxo fora do país?

JUSTIFICAÇÃO 

A sociedade brasileira foi surpreendida com a notícia de que o Governo

Federal,  por  meio de recursos  públicos,  irá  desembolsar  R$ 168 mil  para o

pagamento de cachê à cantora Roberta Sá, contratada para se apresentar em um
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jantar de gala em Paris, oferecido ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pelo

Presidente da França, Emmanuel Macron, em 5 de junho de 2025.

Trata-se de um evento fora do território nacional, de caráter meramente

cerimonial, que escancara o descompromisso do atual governo com a realidade

econômica  do  povo  brasileiro.  Enquanto  milhões  de  brasileiros  enfrentam

dificuldades, agricultores sofrem com a suspensão do Plano Safra 24/25, o setor

produtivo lida com a alta da carga tributária, e há cortes em áreas essenciais

como saúde,  educação  e  segurança  pública,  o  Palácio  do  Planalto  opta  por

financiar com dinheiro do contribuinte apresentações artísticas em banquetes de

luxo na Europa.

Não se trata aqui de atacar o valor cultural de uma artista, mas sim de

cobrar responsabilidade e decência na gestão dos recursos públicos, ainda mais

em tempos  de  arrocho  fiscal.  É  inadmissível  que  um país  continental,  com

tantas urgências sociais, econômicas e estruturais, aceite com normalidade que

verbas  da  União  sejam  desviadas  para  entretenimento  de  elite,  em  eventos

diplomáticos usados para autopromoção política do chefe do Executivo.

Além disso, há indícios de direcionamento político-ideológico na escolha

da artista contratada, uma vez que a cantora Roberta Sá já manifestou apoio

público ao atual governo e participou de atos ligados à esquerda. Isso reforça a

percepção de que o evento, em vez de representar o Brasil, está sendo usado

como palanque internacional para a promoção de um projeto de poder.

O Congresso Nacional tem o dever de exercer seu papel fiscalizador e

defender  o  bom  uso  do  dinheiro  público,  a  moralidade  administrativa  e  o

respeito ao cidadão que paga impostos.
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Este requerimento é um grito de alerta contra os abusos do Executivo,

contra a farra com o dinheiro público, e em defesa do Brasil real — o Brasil que

trabalha,  produz,  e  sustenta  esse  país  com suor  e  dignidade.  Não  podemos

tolerar o luxo de poucos enquanto milhões vivem a escassez.

Sala das Sessões, em              de                                 de 2025.

Deputada Federal  DANIELA REINEHR
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